

# 奋进新征程 续写新篇章

## ——我省政法系统热学热议党的二十大报告

本报记者 张倩 高敏 陈佳妮 陈毅人 李小文 徐晓 张宇洲 李琪桉 通讯员 刘牧

奋进新征程，续写新篇章！举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会16日上午在人民大会堂开幕，习近平代表第十九届中央委员会向大会作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。

“高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”习近平总书记的报告声声入耳、句句入心，引发我省广大政法干警强烈共鸣。

大家一致认为，习近平总书记所作的报告，深刻总结过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，科学擘画全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，是我们党迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动指南。

“矢志不渝、笃行不怠！”“不负时代、不负人民！”“开创新局面、实现新飞跃！”……我省广大政法干警激情满满、信心满怀。

### 以党的二十大精神指引政法事业发展方向

一份沉甸甸的报告，指引前进方向。

“研读党的二十大报告，我更加深刻地领悟到‘两个确立’的决定性意义，更加坚定了走中国特色社会主义法治道路的信心和决心。”宁波市人民检察院第三检察部主任陈永明表示。

在陈永明看来，新时代新征程，作为刑事检察的检察官，必须以党的二十大精神为指引，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平法治思想，认真落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》，以高质量检察履职助力“两个先行”，争当服务“国之大者”的排头兵、先行者。

“我们将始终秉持以人民为中心的司法理念，站稳群众立场，让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义；主动融入中心大局，依法能动履职，精准破解经济社会发展中的治理难点痛点堵点，持续做优做强港航检察、企业合规、知识产权检察，努力在稳预期稳就业、保民生保安全中主动作为、担当尽责，为加快建设现代化滨海大都市提供优质检察保障。”对标报告要求，陈永明干劲十足。

在嘉善，县委政法委常务副书记吴雪军的笔记记得满满的。“党的二十大报告是我们当前和今后工作的行动指南，作为‘双示范’建设及共同富裕示范区等多重战略叠加之地的政法机关，我们将把学习报告精神与做好政法工作结合起来，切实把学习成效转化为奋勇前进的内在动力，推动政法工作开创新局面、实现新飞跃，为建设更高水平的平安嘉善添砖加瓦，为‘双示范’建设和高质量推进共同富裕护航添彩。”

吴雪军表示，县委政法委全体机关干部将用党的最新理论成果武装头脑，指导实践，推动工作，以新安全格局保障新发展格局，筑牢国家安全人民防线。

### 以实现人民对美好生活的向往为奋斗目标

报告强调，江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。

“以人民为中心是政法工作的生命线。我们要把为民服务作为一切工作的出发点，把人民满意作为终身使命和价值追求，想人民群众之所想，急人民群众之所急，解人民群众之所需。”在“枫桥经验”发源地诸暨，市人民检察院



10月17日，丽水市检察院各支部组织党员学习二十大报告。

检委会专职委员、一级检察官周锋信念更加坚定，“作为新时代检察人，我们将‘撸起袖子加油干’，坚守初心使命，依法能动履职，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以永不懈怠的精神状态、求真务实的态度做好矛盾化解和社会治理工作。”

“时代呼唤着我们，人民期待着我们，唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民。”景宁畲族自治县人民法院党组书记、院长刘文斌表示，作为基层法院，景宁法院将始终坚持以人民为中心的发展思想，紧扣努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的目标，以更高的站位、更严的标准、更实的举措推进司法公正感受度提升工程，为山区和民族地区共同富裕先行示范区建设提供坚强法冶保障。

“抗疫大考面前，公安民警全力以赴、冲在一线，始终与社会各界共同坚守防疫一线；违法犯罪面前，公安民警挺身而出、重拳出击，全力维护社会治安稳定……这是我们的身影，也是我们对人民的承诺！”衢州市公安局柯城分局荷花派出所副教导员、“全国优秀人民警察”王宁用行动诠释担当。

作为专职从事调解工作的基层派出所民警，王宁表示他将把报告精神转化为干好本职工作的不竭动力，始终坚持以人民为中心的发展思想，把老百姓的事当成自己的事，用爱心、公心、匠心调处好每一起矛盾纠纷，真正做到解民忧、暖人心；用柔情、激情、真情化解每一件矛盾纠纷，让温情在每一次握手言和中展现。

### 以满腔热忱投身法治浙江建设

“全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，关系党执政兴国、关系人民幸福安康，关系党和国家长治久安。”党的二十大报告中的法治要点备受关注。

“加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法……推进科学立法、民主立法、依法立法，统筹立改废释纂，增强立法系统性、整体性、协同性、时效性。”这段话被省司法厅立法一处处长邬呈辉记下并反复标注，“它为行政立法工作提供了根本遵循。”

邬呈辉表示，将进一步加强创新工作思维、系统化工作思维，聚焦重点领域立法，促进国家、省委省政府重点决策落地见效；聚焦民生领域立法，助力实现共同富裕和现代化先行宏伟目标；聚焦新兴领域立法，突出改革导向、问题导向，体现先行性、独创性，为全面深化法治浙江建设和经济社会持续健康发展提供有力的制度保障。

“党的领导是中国特色社会主义法治之

魂。”在中共浙江省一大召开地平阳县凤卧镇，司法所负责人周世海深感使命光荣、责任在肩，“作为基层司法行政部门的共产党员，我将把坚持党的领导落实到工作的各个环节、把法治建设贯彻到我们基层工作的方方面面，努力推进严格执法、公正司法、全民守法。”

周世海说，凤卧司法所将聚焦人民群众对法治的需求、聚焦法治建设的堵点难点问题，从体制机制上再创新、再突破，加强对乡镇行政执法活动的指导和监督，推动做到有法必依、执法必严、违法必究；推动建设更多“红色+法治”的普法宣传阵地，形成人民群众尊法守法用法的良好氛围；全力推动在立法层面完善凤卧镇各类红色资源的开发保护，助力高质量发展。

### 全力以赴建设更高水平平安浙江

报告指出，夯实国家安全和社会稳定基层基础，完善参与全球安全治理机制，建设更高水平的平安中国，以新安全格局保障新发展格局。

“这为我们建设更高水平的平安中国指明了方向，提供了遵循，鼓舞了干劲。”建德市委政法委常务副书记舒志强表示，建德将以“除险保安”工作为牵引，以社会治理中心（“新安·17治理”系统）建设为抓手，全面推进“维稳安保、平安创建、治理创新、数字法治、队伍建设”五项重点工作，全力实现“省平安县”九连创、共富社会治理先行示范的目标，为争当高质量发展建设共同富裕示范区的县域样板护航添彩。

“我们将引导全体政法干部不断提升政治力、学习力、创新力、执行力、廉洁力，共同建设基层基础更加牢固、责任链条更加明晰、协同运转更加高效、社会局面更加稳定、护航发展更加有力的平安绍兴、法治绍兴。”绍兴市委政法委常务副书记徐凯盛表示。

“我们将持续擦亮‘枫桥经验’金名片，以主力军的担当高质量筹备纪念大会，聚焦共同富裕大场景，顺应数字化改革大浪潮，科学提炼新时代‘枫桥经验’的时代内涵和鲜明特征，在基层坚持和发展新时代‘枫桥经验’，让它在践行‘八八战略’服务‘两个先行’中发挥更大作用，走出坚持党建引领、人民主体、‘三治融合’、四化并举、共建共享的新路子，推动党的二十大精神在绍兴政法系统落地生根、结出硕果。”徐凯盛说。



10月17日，龙游县公安局民警利用休息时间在办公室学习二十大报告。

通讯员 邱国俊

本报职业道德监督电话：0571-85310013